
 1

 

CONTABILIDAD FINANCIERA 
1º A y F 

Colegio Salesiano 
“San Luís Rey” 

 
SUPUESTO 
D. Luis Canta Mañanas, empresario de la localidad, presenta al 1-1-09 la relación de bienes, 
derechos y obligaciones con los que se va a dar comienzo a su actividad: 
 

 
ELEMENTOS 

 

 
EUROS 

Existencias de mercancías para la venta sin transformación ........... 

Derechos de cobro por la venta de mercancías ............................... 

Derechos de cobro por la venta de mercancías documentados en 

letras .................................................................................................. 

Muebles y enseres de despachos y oficinas .................................... 

Deudas por préstamos bancarios a 6 meses ................................... 

Deudas por compra de artículos (mercancías) para la venta .......... 

Deudas por servicios recibidos ........................................................ 

Dudas por compra de bienes de inmovilizado a corto plazo ........... 

Vehículos para el transporte externo de mercancías ...................... 

Vehículos para el transporte interno de mercancías ........................ 

Equipos informáticos para la gestión de la empresa ........................ 

Programas informáticos para la gestión de la empresa ................... 

Deudas por préstamo recibido de una entidad financiera a l/p ....... 

Dinero en metálico ........................................................................... 

Dinero en una cuenta corriente bancaria ......................................... 

Un local que sirve de almacén ......................................................... 

Terreno donde está ubicado el almacén ........................................... 

Derecho de cobro por servicios prestados sin ser el objeto de la 

actividad de la empresa .................................................................... 

Deudas con el organismo de la Seguridad Social ............................ 

Letras aceptadas pendientes de pago por la adquisición de artículos 

para la venta ..................................................................................... 

Letras aceptadas pendientes de pago por la compra de un vehículo 

para uso de la empresa .................................................................... 

Existencias de envases en el almacén ............................................. 

Existencias de material fungible de oficina ....................................... 

Aportación Neta de D. Luis al negocio .............................................. 

25.000 

12.000 

 

6.000 

15.000 

43.000 

5.500 

900 

33.000 

66.000 

15.000 

2.200 

700 

34.000 

14.000 

180.000 

110.000 

43.000 

 

350 

845 

 

3.400 

 

13.000 

8.700 

1.250 

¿? 

 
SE PIDE:  
 

1. Clasifica los distintos elementos en bienes, derechos y obligaciones. 
2. Determina los elementos de activo y de pasivo. 
3. Calcula el patrimonio neto de la empresa. 
4. Identifica las denominaciones que el P.G.C. da a cada uno de los elementos. 
5. Agrupa los elementos en masas y submasas patrimoniales. 

 
Operaciones Realizadas por D. Luís Canta Mañanas durante enero de 2009: 
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1. Pasa a crucetas el patrimonio inicial de D Luís Canta Mañanas. 
 
2. Se ingresa en la cuenta corriente del banco 10.000 euros de caja. 

 
3. Se adquieren muebles de oficina por un valor de 3.600 euros; se pagan 600 euros 

en efectivo y el resto se pagará dentro de 30 días. 
 

4. Se compran géneros por valor de 4.000 euros. Se pagarán mediante una letra que 
se acepta. 

 
5. Se venden géneros valorados en 12.000 euros. Se cobra 1.000 por transferencia 

bancaria, 2.000 euros dentro de 10 días y el resto mediante letras aceptadas a 30 y 
60 días. 

 
6. Se cobra a través de la cuenta corriente 5.000 euros de la deuda que un cliente 

mantenía con D. Luís. 
 

7. Se paga a través de la cuenta corriente a la Seguridad Social la deuda que D. Luís 
tenía pendiente. 

 
8. De la deuda que D. Luís tiene por compra de bienes de inmovilizado, se paga con 

cheque bancario 13.000 euros. 
 

9. Se compra un ordenador valorado en 1.100 euros. De este importe se paga en 
efectivo 100 euros, por transferencia bancaria 500 euros y el resto mediante una 
letra que se acepta. 

 
10. Se vende un vehículo propiedad de la empresa de D. Luís por el mismo precio que 

le costo, es decir, 23.000 euros. Se cobra por transferencia bancaria la mitad y el 
resto se recibirá en un plazo de 6 meses. 

 
11. Del préstamo bancario a corto plazo, se paga por cuenta corriente 400 euros del 

principal. 
 

12. Se compran artículos para la venta sin transformación por un valor de 26.000 
euros. De este importe se paga por transferencia bancaria 6.000 euros, se deja 
pendiente a e30 días 10.000 euros y por el resto se aceptan varias letras con 
distintos vencimientos a corto plazo. 

 
SE PIDE: 
 

6. Anota las operaciones anteriores en crucetas teniendo en cuenta la teoría de cargo 
y abono utilizada. 

7. Comprueba que cada uno de los principios de la Partida Doble se cumplen en las 
diferentes operaciones. 

8. Comprueba que la suma de los saldos deudores es igual a la suma de los saldos 
acreedores. 


